
  الجمهوريــة الجزائريـــة الديمقراطــــية الشعبـــــية
  باتنـــة -  ثانوية بوزيـــنة 2011 فيفري :ـومـي

  یةـــــــوم الفیزیائــــادة العلـــــار في مــبـتـاخ
  

6+5+4+3+2+1ع ت  1 : المستوى  ةساع 03: المدة   

  

  : 01التمرین 
  املأ الجدول التالي

  الترمیز المناسب للقوة  ل المتأثرةالجم  الجمل المؤثرة 
A B    

(C+D)  H    
    F(1 +3)/(2+4)  

(1+2)  B    
J      

A  A    
  : 02التمرین  

   لدینا الجدول التالي
  

الكتلة المولیة   النوع الكیمیائي
(g/mol) 

كمیة  (L)الحجم  (g)الكتلة 
المادة 

n(mol) 

نموذج 
  لویس

 نالبر وباغاز 
C3H8 

    0.96      

 
و في ھذه  Pa   105  .1.013و ضغط  C°  20موجود في درجة حرارة   C3H8) ( ناالبر وبغاز 

   mol  L/ 24  =Vmالشروط الحجم المولي 
 )ثم بعد ذالك نملا الجدول الإجابةالحسابات في ورقة  إجراءیجب كتابة العلاقات و ( أكمل الجدول  )1
و موجودة في  (V= 0.96 L)ان كانت لدینا عینة من غاز البوتان لھا نفس حجم غاز البروب إذا )2

 .نفس الشروط من الضغط و درجة الحرارة
 ).الحسابات إجراءدون ( استنتج كمیة المادة الموجودة في العینة   ) أ

 . m= 2.32gھي كانت كتلة العینة  إذا   ) ب
 .أوجد الكتلة المولیة الجزئیة للبوتان -
  CxH2x+2 استنتج صیغتھ الجزئیة المجملة، علما أنھا من الشكل  -

 , M(H) = 1 g/mol  , M(c) = 12g/mol    M(0)= 16g/mol یعطي
  :30التمرین 

  C20H6O5Br4Na2یوزین لھا خواص ملونة ، و مطھرة صیغتھا المجملة ھي یالا
 .یوزینیأحسب الكتلة المولیة الجزئیة للا )1
 500mlمن الاییوزین في قارورة حجمھا     m = 70 gكتلة  بإذابةللاییوزین نحضر محلولا مائیا  )2

  .تحتوي علي ماء مقطر
  mفي الكتلة  المحتواةییوزین أحسب كمیة مادة الا -

 



 
 بالماء المقطر 500mlالخط  إلي، نكمل الحجم  ییوزین في كمیة من ماء القارورةالا إذابةبعد  )3

 ) S0ندعوه المحلول ( لھذا المحلول المحضر  C0أحسب التركیز المولي    -
ثم نكمل  200ml ل السابق و ندخلھا في قارورة مدرجة حجمھا من المحلو 20mlنأخذ حجما قدره  )4

 ) S1ندعوه ( علي محلول  فنحصل 200mlالتدریجة  إليالحجم بالماء المقطر 
 كیف نسمي ھذه العملیة؟  ) أ

 (S1)للمحلول  C1أحسب التركیز المولي   ) ب
 F یدأوجد معامل التمد  ) ت
  (S1)للمحلول (t)أحسب التركیز الكتلي   ) ث

     M(Br) = 79.9g/mol         M (Na) = 23 g/molیعطى 
  إدماجیة وضعیة :40التمرین 
 C27H46O :ھيالصیغة الجزئیة للكولسترول  )1

 .أحسب الكتلة المولیة الجزئیة لھ -
 من الكولسترول 3mol-6.5.10لي من الدم وجد أنھ یحتوي ع1Lخلال تحلیل طبي لحجم  )2

  g/l:  عبر عن نتیجة التحلیل ب   ) أ
 (1.4g/l  -   2.2g/l)یة في الدم تتراوح ما بین النسبة العادعلما أن  -

 ھل یكشف التحلیل عن وجود زیادة من الكولسترول في الدم؟/ 1      
 بماذا تنصح ھذا الشخص؟/ 2      
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

   بالتوفیق للجمیع  

 



  


